



ЦЕРКОВНЫЕ НОВОСТИ

НЕЗАВИСИМЫЙ ОРГАНЬ ЦЕРКОВНОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МЫСЛИ

ЮЛЬ - АВГУСТЬ 1991
№ (21)

Количество нашихъ Церковныхъ Новостей, которая мы посылаемъ по просьбѣ православныхъ въ Россіи постоянно увеличивается, въ то время, какъ мы никакъ не можемъ ожидать ихъ поддержки ввиду невозможности размѣна совѣтского рубля. Но это значитъ, что весь расходъ такой отправки цѣликомъ ложится на наше издательство, которому одинъ конвертъ въ США стсить 1 дол. 82 ц., а за границу уже 2 дол. 88 ц., причемъ ожидается и новое повышеніе почтовыхъ тарифовъ.

Одновременно, вѣрющіе постоянно просятъ насъ и о присылкѣ имъ духовной и аскетической литературы, на отправку которой у насъ совершенно не имѣется никакихъ средствъ. Мы не помѣщаемъ въ нашемъ изданіи ихъ трогательныхъ просьбъ, ибо, къ сожалѣнію, очень ограничены размѣрами своего изданія, одна лишняя страница къ которому вдвое повышала бы стоимость отправки каждаго конверта.

Помогите намъ путемъ Вашего пожертвованія удовлетворять такія просьбы о духовной литературѣ. Если Вы сможете намъ оказать такую помощь, то пожалуйста укажите, что это на специальную цѣль.

ОБРАЩЕНІЕ КЪ НАШИМЪ ЧИТАТЕЛЯМЪ ВЪ РОССІИ

Нѣкоторые наши читатели въ Россіи высказывали намъ свое сожалѣніе, что они не могутъ сказать намъ материальной поддержки ввиду невозможности размѣна рубля. Они насъ спрашиваютъ, какъ можно возмѣстить намъ расходы и чѣмъ они могутъ быть полезны нашему изданію.

Всѣхъ нашихъ читателей мы просимъ, вмѣсто пожертвованія намъ, оправить таковое въ адресъ Преподобного Епископа Сузdalского Валентина 601260 г. Сузdal. Ул. Слободская №1 или же, священнику Красовицкому по адресу: Московская Область, г. Пушкино, Ул. 50 Лѣтъ Комсомола, д. 25, кв. 13. Мы также будемъ очень благодарны за присылку намъ совѣтскихъ газетъ и журналовъ. Спаси Господи за доброе желаніе помочь!

РЕДАКЦІЯ

Church News

P. O. Box 7107
Flushing, N.Y. 11352

СОБОРЪ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ЗАГРАНИЦЕЙ

Отъ 9 іюля по 19, въ Преображенскомъ скиту въ Мансонвилль (Канада) состоялся счедной Соборъ Русской Православной Церкви Заграницей, который продолжится затѣмъ въ Нью Іоркѣ, когда прибудутъ изъ Россіи Пресвященные Епископы Лазарь и Веніаминъ.

Вследствіе случившагося съ нимъ удара, на Соборъ не смогъ прибыть Высокопресвященнійший Павелъ, Архіепископъ Сиднейскій и Австралійско-Новозеландскій. Слава Богу, Владыка уже на пути къ поправкѣ. Не смогъ быть на Соборѣ, тоже вслѣдствіе уже не столь серьезнаго недомоганія, Высокопреосвященнійший Антоній, Архіепископъ Женевскій и Западно-Европейскій. Съ сutoчнымъ опозданіемъ на Соборъ прибылъ Пресвященнійший Валентинъ, Епископъ Сузальскій.

Архіерейскій Соборъ отмѣтилъ торжественнымъ служеніемъ въ св. Николаевскомъ соборѣ въ Монреалѣ 40-лѣтіе въ архіерейскомъ санѣ своего Первоіерарха, котораго канадцы затѣмъ чествовали трапезой-банкетомъ. Владыка Митрополитъ получилъ множество и письменныхъ привѣтствій. 50-лѣтіе монашества Владыки предполагается отмѣтить въ Нью Іоркѣ въ октябрѣ текущаго года.

ВОЗВАЩАЯСЬ КЪ ВОПРОСУ О МОНОФИЗИТАХЪ (КОПТАХЪ).....

Сразу же по сдачѣ нашего матерьяла для размноженія, мы получили полный текстъ соглашенія, сдѣланнаго "Совмѣстной Комиссіей для Богословскаго Діалога Между Православной Церковью и Оріентальными Православными Церквами".

Какъ говорится въ предисловіи документа къ послѣдующему тексту "рекоммендацій", З-е засѣданіе этой группы состоялось въ "Православномъ Центрѣ Вселенского Патріархата" въ Шамбези, въ Женевѣ между 23 и 28 сентября 1990 г.

Посколько намъ въ прошломъ номерѣ "Новостей" пришлось базироваться на очень скучныхъ данныхъ, взятыхъ изъ газеты "Автокефальной Православной Церкви въ Америкѣ", а сейчасъ мы располагаемъ фотостатомъ полнаго текста договора за всѣми собственноручными подписями участниковъ, мы можемъ нѣсколько подробнѣе информировать нашихъ читателей объ этомъ заключеніи предательствѣ.

"Официальные представители обѣихъ семей Православныхъ Церквей и ихъ совѣтники, говорится въ предисловіи, встрѣтились въ атмосферѣ молитвенного ожиданія Святаго Духа и теплой, сердечной христіанской привязанности. Мы пользовались милостивымъ и широкимъ гостепріимствомъ Его Святѣшства Патріарха Димитрія".

Шестидневное засѣданіе происходило подъ предсѣдательствомъ Митрополита Дамаскина Швейцарскаго и копта - Митрополита Бишио Даміетскаго.

Комиссіи были представлены для разсмотрѣнія и сужденія 6 докладовъ:

- 1) Догматическая формулировки и анаемы Помѣстныхъ Вселенскихъ Соборовъ въ пониманіи ихъ въ соціальному контекстѣ (клирикъ-профессоръ Элладской Церкви Джонъ Романидес)
- 2) Анаемы и Соборные Постановленія - два вопроса для возстановленія общенія между Оріентальными православными и Восточными Православными Церквами (Митрополитъ г. Дели Православной Сирійской Церкви, Д-ръ Паулюс марк Григоріочъ)
- 3) Исторические факты и Халкидонский Соборъ - (с. Т. Малити - Коптская Православная Церковь)
- 4) Исторические факторы и терминология Халкидонского Собора (451) (Греческая Православная Церковь Александрийскаго Патріархата, проф. Василіос Пидасъ)
- 5) Толкованіе христологическихъ догматовъ сегодня (Греческий Православный Патріархатъ Антиохійской Церкви - Митрополитъ Георгій Ходръ)
- 6) Толкованіе христологическихъ догматовъ сегодня - (Армянская Апостолическая Церковь Эчмїадзина, Епископъ Месробъ Крикоріанъ)

На основаніи вышеуказанныхъ докладовъ, которые детально изучались всѣми участниками, было составлено 2 комиссіи, изъ которыхъ первая должна была приготовить проектъ соглашенія между монофизитами и православными, а вторая - представить проектъ и рекоммендаціи по пастырскимъ вопросамъ.

Первая Комиссія представила свое "Заявленіе о Второмъ Соглашеніи и Рекоммендаціяхъ Церквамъ", которое было единогласно принято обѣими сторонами.

"Первое утвержденное соглашеніе касательно Христологіи (добавл. I) и принятное Совмѣстной Комиссіей для Богословскаго Діалога Между Православной и Оріентальной Православной Церквами на нашей исторической встречѣ, состоявшейся въ Анба Бишуо Монастырѣ въ Египтѣ стъ 20 по 24 іюня 1989 г., является основаніемъ для послѣдующаго утвержденія нашей совмѣстной

вѣры и пониманія, а также рекомендацій для принятія шаговъ къ единенію между двумя семьями Церквей Господа Нашего Іисуса Христа".

Засимъ слѣдуютъ 10 пунктовъ, которые были также единогласно приняты обѣими сторонами. I пунктъ правильно осуждаетъ ересь Евтихія.

2 " осудиль ересь Несторія и, какъ сказано въ текстѣ, "крипто-несторіанское", т.е. двусмысленное ученіе блаженного Феодорита, которое онъ однако позднѣе уточнилъ въ православіи духъ.

3-7 пункты подчеркиваютъ, что православное ученіе раздѣляется и коптами, причемъ, постановленія первыхъ 3-хъ Вселенскихъ Соборовъ принимаются ими совершенно безоговорочно какъ дсгматы, въ то время какъ постановленія остальныхъ Соборовъ рассматриваются монофизитами какъ мнѣнія которыхъ они считаютъ удовлетворительными и готовы съ ними согласиться. Монофизиты также согласились признать и иконопочитаніе, какъ правильное, но опять не какъ дсгматъ, а только мнѣніе.

Въ 9-мъ пунктѣ утверждается, что на основаніи произшедшаго договора выясняется, что "сбъ семьи"(интересно бы знать, какъ приняли бы такую терминологію по отношенію къ еретикамъ древніе отцы Церкви, Ред.) всегда исповѣдовали то же самое ученіе и имѣли то же апостольское преданіе, поэтому въ слѣдующемъ 10-мъ пунктѣ говорится, что "сбъ семьи согласны, анаемы и осужденія, бывшія въ прошломъ и, которыхъ насы раздѣляютъ, милостію и силу Божію должны быть сняты, отмѣнены Церквями для того, чтобы устранить послѣднее препятствіе для полнаго единства и единенія нашихъ двухъ семей. Объ семьи согласны, что снятіе анаемъ и осужденій будетъ совершено на основаніи того, что то, что Соборы и Отцы раннѣе анаематствовали, не являлось еретическимъ".

На этомъ основаніи, Комиссія сдѣлала слѣдующія рекомендаціи:

- a) "Православные должны снять всѣ анаемы и осужденія, сдѣланыя противъ оріентальнихъ православныхъ и отцовъ, которыхъ они анаематствовали или осудили въ прошломъ".
- b) "Въ тоже время и оріентальные православные должны снять всѣ анаемы и осужденія, вынесенные ими противъ православныхъ Соборовъ и Отцовъ, которыхъ они анаематствовали или же осудили".
- v) "Способъ, коимъ эти анаемы будутъ сняты, долженъ быть предоставленъ рѣшенію каждой Церкви въ отдельности".

Такой вопросъ, конечно, долженъ быть обсужденъ всей Вселенской полнотой Церкви, а никакъ не единолично. (Ред.).

Этотъ занимательный документъ подписанъ:

стъ имени Вселенскаго Патріарха Митрополитомъ Дамаскинъ Швейцарскимъ, Митрополитомъ Христостомомъ Пиремстрийскимъ, проф. Арванитисъ и проф. свящ. Георгіемъ Драгасъ,
стъ имени Александрійскаго Патріархата проф. Василіемъ Фидасъ
стъ Александрійскаго Патріархата Митрополитомъ Петромъ Аксунскимъ
за представителя Антіохійскаго Патріархата Митрополита Георгія Кходръ - Митроп. Дамаскинъ
стъ Московской Патріархіи Николай Заболоцкій и Георгій Скобей
стъ Сербскаго Патріархата проф. Стоянъ Гошевичъ
стъ Болгарскаго Патріархата д-ръ Иванъ Желевъ Димитровъ
стъ Грузинскаго Патріархата Митрополитъ Давидъ Сухумскій и Борисъ Гагуа
стъ Кипрской Церкви хорепископъ Варнава Саламисъ
стъ Элладской Церкви Митрополитъ Мелетій Никополійскій и проф. свящ. Іоаннъ Романідесъ
За епископа Польской Церкви Еремію Врацлавскаго подписался Митрополитъ Дамаскинъ
за Ческую Церковь подписался Епископъ Христофоръ Омолуцкій и свящ. Іосифъ Хаузерь
За представителя Финнской Церкви свящ. Хейкки Хуттуненъ снова подписался митр. Дамаскинъ
Кспты были представлены 16 подписями, изъ которыхъ большинство ихъ епископовъ.

Монофизиты настолько считаютъ этотъ вопросъ рѣшеннымъ для себя положительно, что на 7-й Ассамблѣї Мірового Совѣта Церквей въ Австраліи, Патріархъ коптovъ Шенуда публично заявилъ, что послѣ ряда засѣданій соединенныхъ комиссій съ православными, 1500-лѣтній разрывъ съ православными законченъ и теперь "всѣ могутъ быть въ полномъ единстве" ("Orthodoxie Charch" за май-июнь, репортажъ участницы ассамблей Валеріи Захирской).

Полученный нами документъ представляетъ изъ себя довольно трудный предметъ для детальнаго анализа, хотя бы уже потому, что мы не знаемъ содержанія протоколовъ предварительныхъ совѣщаній.

Съ однай стороны, какъ будто бы можно обрадоваться тому, что монофизиты утверждаютъ, что въ основномъ они согласны съ православнымъ учениемъ о второмъ Лицѣ Святой Троицы. Однако, казалось бы возможное единеніе, упирается въ одно трудно преодолимое препятствіе: для того, чтобы существовать предлагаемое комиссией единство, православные должны признать, что Святая Соборная и Апостольская Церковь цѣлыхъ 1540 лѣтъ подрядъ ошибалась, вѣря постановленіямъ Вселенскихъ Соборовъ, что монофизиты - еретики. За такое "смиренное" признаніе, отлученные сть Церкви Вселенскими Соборами еретики милостиво снимутъ сть Вселенской Православной Церкви свси нечестивыя анаѳемы!

Кстати, по сообщенію католического журнала "Интернашіональ" за іюль 1991 г. видно, что ищущій единства съ православными коптъ Шенуда въ 1975 г. представилъ Римскому Папѣ свое тоже вполне православное исповѣданіе, только онъ очень "дипломатично" обсчелъ католической дісгматъ "філіскве" и прочія ереси католиковъ.

Если бы представители православныхъ Церквей мыслили по православному, а не были отравлены ядомъ экуменизма, то обрадовавшись желанію монофизитовъ возсоединиться съ Православной Церковью, они потребовали бы отъ нихъ отреченія отъ прежнихъ ересей, какъ это дѣжалось Церковью уже почти 17 вѣковъ до с.п. Но увы, православные, водимые убѣжденымъ еретикомъ-экуменистомъ Вселенскимъ Патріархомъ Димитріемъ забыли всѣ православные принципы.

ГРОБНИЦА СВ. ПРАВЕДНАГО О. ИОАННА КРОНШТАДТСКАГО - ПУСТА

Газета "Литературная Россія" отъ 20 апрѣля 1991 г. помѣстила во всю страницу очень документальную статью о судьбѣ мощей св. прав. о. Иоанна Кронштадтского за подпись Ольги Васильевой и Павла Кнышевского. Статья озаглавлена "Тайна Захороненія Иоанна Кронштадтского". И куда толькі исчезло благозвучное русское слово "погребеніе"?

Оказывается, что болѣе чѣмъ скромно "прославившая" своего идеологического противника Московская Патріархія восстановила основанный о. Иоанномъ женскій монастырь, даже благосукарасила его гробницу, но только нигдѣ не сообщила, что на самомъ дѣлѣ она пуста и о судьбѣ его святыхъ мощей въ данное время никто не знаетъ. Типичная совѣтская "показуха"!

Интересно, что газетные репортеры потрудились хоть что то узнать объ этомъ нынѣ несчасты для вѣрующихъ, а Московская Патріархія продолжаетъ упорно молчать и множество почитателей этого великаго всероссійскаго чудотворца ѿдуть поклониться его гробницѣ и не знаютъ, чѣмъ съ 1923 г. она пустуетъ!

Какъ выяснили журналисты, родственники о. Иоанна, видя повсемѣстное оскверненіе св. мощей и разореніе монастырей и храмовъ, побоялись, что могутъ быть осквернены и его мощи. Ввиду этого, племянникъ о. Иоанна, протоіерей о. Иоаннъ Орнатскій обратился 19 ноября 1923 года къ властямъ, прося о перенесеніи мощей о. Иоанна на "одномъ изъ кладбищъ Петрограда или его пригородовъ, въ ряду другихъ умершихъ гражданъ, а также указать, какъ это сдѣлать: тайно, безъ оглашенія или открыто".

Обрадовавшись мысли, что столь известный и въ Россіи и за границей Праведникъ будетъ наконецъ скрыть сть глазъ вѣрующихъ, "Губисполкомъ" Петрограда согласился дать нужное разрешеніе.

О. Иоаннъ Орнатскій представилъ властямъ программу перенесенія мощей, указавъ, что о. Иоаннъ кронштадтскій будетъ перенесенъ на Смоленское кладбище рано утромъ, передъ гробомъ съ крестомъ будетъ идти самъ о. Иоаннъ Орнатскій и нѣмного прихожанъ. Процессія пройдетъ по самымъ малолюднымъ улицамъ города. Гробъ о. Иоанна долженъ быть перенесенъ и съ нимъ надгробная плита, вмѣстѣ съ мраморнымъ памятникомъ. И то и другое Смирновъ приказалъ не трогать.

Вѣдшій переписку по этому дѣлу "зав. Церковнымъ Столомъ Смирновъ" три раза мѣнялъ дату перенесенія мощей, къ тому же, онъ на прошеніи о. Орнатского вычеркнулъ слово "Смоленское" кладбище, и вставилъ "Богословское".

Добропровѣтные журналисты полностью привели цѣлый рядъ документовъ, которыхъ мы не можемъ помѣстить за недостаткомъ мѣста. Но изъ этой документациіи явствуетъ, что фактическое перенесеніе честныхъ мощей состоялось 28 марта 1924 г. на Богословскомъ кладбищѣ. Надгробная плита въ монастырѣ оказалась не тронутой, что было сдѣлано совѣтчиками съ цѣлью не волновать излишне вѣрующихъ. Предполагается, что могила о. Иоанна безимянная и поэтому, авторы статьи считаютъ, что отысканіе ея будетъ "дѣломъ труднымъ и хлопотливымъ".

ЕПАРХІАЛЬНЫЙ СЪЕЗДЪ ВЪ СУЗДАЛЬ

Газета Русская Жизнь отъ 26 іюня опубликовала полный текстъ заявленія участниковъ Епархиального Съезда Сузdalской Епархіи, находящейся въ вѣденіи Зарубежной Церкви.

Съездъ состоялся въ Суздалѣ 7 мая въ Цареконстантиновскомъ храмѣ, подъ предсѣдательствомъ Пресвященнаго Епископа Валентина. Въ немъ приняли участіе 14 священнослужителей, монашествующіе и міряне, посланные на него приходами Суздаля, Владимирской области, Подмосковья, Омской области, г.Ишима Тюменской области и Крымской республики. На съездѣ были обсуждены вопросы о положеніи съ регистраціей Сузdalского Епархіального Управління въ Министерствѣ Юстиції (слава Богу, теперь регистрацію удалось благополучно осуществить), о гоненіяхъ, комъ подвергаются со стороны Московской Патріархіи върощіе Свободной Русской Церкви, а также сбъ ствѣтственныихъ мѣрахъ для ознакомленія международной христіанской общественности съ положеніемъ Церкви въ Россіи. На Съездѣ было принято Заявленіе, стоящее изъ трехъ пристранныхъ пунктовъ.

І пунктъ утверждалъ, что со времени русской злополучной революціи и предательства свѣбоды Церкви Митрополитомъ Сергіемъ, Московская Патріархія больше не имѣть правъ претендовать на единоличное обладаніе духовными и материальными богатствами Русской Церкви. Даже и по сей день Московская Патріархія въ лицѣ Патріарха Алексія II признаетъ необходимымъ "конструктивно сотрудничать съ коммунистами".

2-й пунктъ говоритьъ, что истинной наслѣдницей дореволюціонной Церкви является теперь Русская Православная Церковь Заграницей, съ ея духовно-административнымъ центромъ въ Суздалѣ. Върощимъ должны быть возвращены незаконно отобранные отъ нихъ храмы, которые, находятся въ такомъ состояніи разрушенія, что Московская Патріархія уже не можетъ поднять ихъ изъ руинъ. "Сегодня объявлено о прекращеніи работъ по возстановленію возвращенныхъ храмовъ (напримѣръ въ Крыму)", говорится въ заявленіи.

3-й пунктъ заявляетъ о томъ, что поскольку многое изъ церковнаго имущества навсегда утрачено, Свободная Русская Православная Церковь должна имѣть право безпрепятственно приобрѣтать предметы церковнаго обихода (облаченія, иконы, крестики и т.п.). "Мы требуемъ, гсвсится въ заявленіи, положить конецъ монопольному производству дѣнныхъ предметовъ Московской Московской, дать право Российской Православной Церкви организовать собственное хозяйственное управление (съ правомъ юридического лица) съ подвѣдомственными ему мастерскими и свѣчнымъ заводомъ. Выражаемъ надежду, что предстоящая регистрація Уставовъ Сузdalского Епархіального Управління и общинъ Российской Православной Церкви, которая должна начаться въ ссствѣтствіи съ закономъ "о свободѣ вѣроисповѣданій" 1 юля 1991 года, будетъ производиться безъ бюрократического перепляса, волокиты и униженій чести и достоинства върощущихъ, на чсъ столь щедра всегда была командно-административная система, подталкивающая нашу Родину къ пропасти, духовному и экономическому краху, и что будетъ неминуемо продолжаться, если роль государственной религіи въ создаваемомъ правовомъ государствѣ и впередъ будетъ играть Московская Патріархія, чье руководство давнымъ-давно скомпрометировало себя безпримѣрнымъ сотрудничествомъ съ врагами Церкви".

Эта резолюція передана въ высшую правительственную инстанцію и министерство Юстиції.

БЛАГОРАЗУМНЫЙ ШАГЪ ГРЕЧЕСКОЙ АРХІЕПІСКОПІЇ

Офіціальний органъ греческой Архіепископії въ Америкѣ "Orthodoxe Obzervere" (Православный Наблюдатель) за іюль текущаго года сообщилъ, что 6 іюня состоялось засѣданіе Синода Греческой Архіепископії подъ предсѣдательствомъ Архіепископа Іаковоса, на которомъ было постановлено "впередъ до дальнѣйшаго рѣшенія" выйти изъ состава Національного Совѣта Церквей въ Америкѣ, а также прекратить діалоги съ епископалами. Мѣра эта вызвана тѣмъ, что въ послѣднее время епископалы стали рукополагать въ епископы и священники не только женщинъ, но и хомосексуалистовъ, при чемъ, епископальный епископъ Спонгъ, недавно рукоположившій въ "священники" женщину лезбіанку, въ качествѣ оправданія своему поступку заявилъ, что и св.Апостоль Павель былъ мужеложникомъ!

Вопросъ этотъ въ ближайшее время будетъ поднятъ Архіепископомъ Іаковосомъ на т.наз. ея "Постоянномъ Совѣщаніи Каноническихъ Православныхъ Епископовъ" въ Америкѣ. В свое время, (дсъ конца 50-хъ годовъ) въ этомъ Совѣщаніи состояла и Русская Православная Церковь Заграницей, но вышла изъ него вслѣдствіе принятія въ члены представителей Московской Патріархіи, съ которыми отказывалась сидѣть за однімъ столомъ.

Газета Нью Іоркъ Ньюздей отъ 22 іюня даетъ дополнительные данныи къ сообщенію Греческой Архіепископії. Представитель Національного Совѣта Церквей въ Америкѣ, Мартинъ Бейли заявилъ, что всѣ состояльные представители входящихъ въ эту организацію Церквей, обсудивъ неожиданный шагъ Архіепископії, рѣшили все же остаться въ его составѣ. Предсѣдателемъ этого Совѣта

состоить сейчас представитель "Автокефальной Православной Церкви в Америке" - протоиерей Лесидь Кишковский, который никак не высказывается по поводу шага греческого Архиепископа. Повидимому, громкий титул оказался значительней церковной истины и традиций.

Еще в 1983 г. Греческая Архиепископия пригрозила, что выйдет из состава Национального Совета Церквей, если в него будут допущены "Церкви", покровительствующие мужеложникам и лезбиянкам. В результате Совет отказался принять в свой состав такую группу. Теперь ходить ей будет бесполезно открыть.

В письме, цитируемом Экзюменикаль Пресс Сервис от 10 июля говорится, что "крайний либерализм Национального Совета Церквей, проявляющийся в последние годы и отождествляющей себя с большинством либеральных протестантских группировок, делает для нас невозможной дальнейшую связь и членство".

Это заявление Архиепископа Иаковоса настолько взволновало Генерального Секретаря Джанни Кампбелла, что она спешно отменила свою поездку на Средний Восток, сказавши: "мы отнесимся к этому очень серьезно, т.к. в высшей степени ценим участие православных в Совете".

Выход из него Греческой Архиепископии, безусловно, был и похвальный шаг.

РУМЫНСКАЯ ЦЕРКОВЬ ПРЕКРАЩАЕТ СНОШЕНИЯ С ВАТИКАНОМ

Из сообщению информационной агентства Кестон Ньюс от 13 июня, Румынский Патриарх Феоктист обратился с призывом ко всем православным Церквам прекратить свои сношения с Ватиканом до тех пор, пока римский Папа "не докажет, что его отношение к проселитизму и униатству изменилось". В своем письме Патриарх Феоктист обвиняет Папу в том, что он широк развернула свою пропаганду против православных в Восточной Европе.

Католическая австрійская газета написала, что Архиепископ Бухареста Иоанн Робу очень "встревожен и сгорчен" этим призывом Патриарха Феоктиста.

Православные румыны были особенно возмущены заявлением римского Папы, сделанным в марте текущего года, когда он обратился к пребывавшим в Риме католическим епископам и сказал им, что Румыния всегда была католической страной, а что, мол, в средние века часть ее была сворачена в православие болгарами.

Что касается истории, то у римских Пап всегда страдает фактическая сторона, въ субъектности, если темой является Православие. Знает множество таких гнусных попыток сбывать православных и наша русская история. Одной из особенно возмутительных было послание Папы Иннокентия IV, который не постыдился послать свое письмо с знатными кардиналами Гольдом и Гементом не больше ни меньше как к славному победителю католиков-шведов, св. Александру Невскому. В нем, безстыдный Папа утверждал Великого Князя Александра, что мол его отец, Вел. кн. Ярослав Всеволодович будто бы принял католичество и на этом основании требовал перехода в него и св. Александра, которому сулил за это помочь в освобождении от татар. Возмущенный Великий Князь Александр написал Папе достойную отповедь на эту клевету.

Румынская Церковь обвиняет католиков и, особенно униатов, в том, что они, занимаясь всей пропагандой употребляют при этом подкупы и насилия, о которых не может не знать сам Папа.

Унiates появились в Румынии в 1700 году, вследствие того, что часть румын принуждена была принять католичество, а униатство выглядело для менее стойких как выход из положения.

Удивительна терпимость православных Патриархов по отношению к римо-католикам, с которыми они, путем экуменических диалогов, фактически добиваются входа в унию, но сами, поголовно, возмущены именно униатами. Даже самый ярый экуменист - Вселенский Патриарх Димитрий, и тот иногда протестует против униатской пропаганды, робко говоря, что католики ведут себя возмутительно и никак не сдерживают своих униатов. Точно такая же претензия по адресу католической пропаганды всего несколько лет тому назад предъявил и Иерусалимский Патриарх Диодор, который тоже разсылал по всем Церквам предложение прекратить принимать участие в экуменическом движении из опасения католической пропаганды среди православных арабов. Впрочем, его призыв не встретил сочувствия.

ДОСТИЖЕНИЯ РИМО-КАТОЛИКОВ ВЪ РОССИИ

Согласно данным бюллетеня Кестон Ньюс от 13 июня, впервые в истории Московского Уни-

верситета, два католических епископа выступили въ главномъ залѣ передъ русскими студентами. Несвѣй "апостоліческій Администраторъ" для Европейской Россіи Тадеуш Кондрушкевичъ и нѣмецкій епископъ Павел Іосифъ Кордесъ представили слушателямъ свою программу "встрѣчъ для дружбы народовъ" (Meeting for the friendship of Nations) и при этомъ высказали надежду, что смили смогутъ открыть и семинарию.

Трудится въ Москвѣ, совращая православныхъ и папскій нунцій Франческо Колазунно, которму бѣлорусскіе униаты ставятъ на видъ, что онъ назначаетъ имъ священниковъ, исключительно польского происхожденія.

За послѣдніе нѣсколько лѣтъ въ Москвѣ стала замѣчаться повышенный интересъ къ католичеству. Такъ, сейчасъ тамъ функционируетъ "Клубъ Московскихъ Католиковъ", на собраніяхъ котораго бываетъ до 500 человѣкъ молодежи. Тамъ она постоянно встречается съ вышеупомянутыми двумя епископами.

Въ маѣ, этотъ же клубъ устроилъ двухдневное собраніе, названное "Клубомъ католического духовнаго діалога". (Всѣ названія нами переведены съ англійскаго, Ред.). Главной цѣлью этихъ сбѣрищъ является "евангелизациѣ", т.е. попросту совращеніе въ католичество мало знающихъ студентовъ Московскаго Университета. Разумѣется, католики не обходятся и безъ своей ксристной "благостройности", которой успѣшно занимается католическая монахиня Тереза, приславшая для этой цѣли въ Россію 13 членовъ своего ордена.

Забастится "сердобольный" Ватиканъ и съ здоровыи русскаго народа, образовавъ съ соглашеніемъ совѣтскаго Министра Здравоохраненія оперативную группу "Забота о Здоровью". Этой акціей завѣдуетъ Архіепископъ Фіоренцо Ангелини. Какъ пишетъ Кестонъ Ньюзъ, "новая католическая инициатива пущена въ ходъ". Двое изъ пяти, засланныхъ въ Россію католическихъ епископовъ - іезуиты.

Московская Патріархія никакъ не проявляетъ какого либо беспокойства по поводу размаха католической пропаганды среди ея паствы, ибо имѣть въ своихъ рядахъ тайныхъ католиковъ. КУДА СКОЛЬЗИТЬ СЕРБСКАЯ ЦЕРКОВЬ?

Сербская Церковь издавна имѣла такое снисходительное отношеніе къ западнымъ еретикамъ, что сихъ невольно коробило пользовавшихся вынужденными гостепріимствомъ русскихъ іерарховъ, не привычныхъ къ такой икономіи по политическимъ соображеніямъ (значительная часть Югославіи была католического исповѣданія). Однако, до самой кончины Патріарха Гавріила, Сербская Церковь не вступала въ Міровой Совѣтъ Церквей. Надо полагать, что подобно тому, какъ совѣтское правительство заставило Московскую Патріархію войти въ это движение, то же самое было сдѣлано и въ отношеніи Сербской Церкви. Патріархъ Германъ не только вошелъ въ составъ Совѣта, но однозначно былъ даже въ числѣ его Предсѣдателей. Затѣмъ, "экуменические контакты" стали принесить свои обильные плоды.

Въ юлѣ 1983 г. Патріархъ Германъ торжественно принималъ въ Бѣлградѣ главу Англиканскої Церкви, Архіепископа Ронси. Въ честь гостя устраивались торжественные банкеты, концерты, посвѣщенія семинарій и богословскаго факультета, при чьемъ всюду его принимали какъ будто бы смили православнѣмъ епископомъ.

Деканъ Богословскаго Факультета въ Бѣлградѣ, теперь уже Митрополитъ Авфілохій, встрѣчая Ронси привѣтствовалъ его какъ "наслѣдника мученической крови св. Албана, апостольской ревнности вѣры св. Патрикія и св. Августина, первого Кентерберійскаго Архіепископа".

Патріархъ Германъ тогда же представилъ англиканину Ронси возможность служить мессу въ свѣмъ крестовомъ храмѣ, за совершеніемъ которой онъ лично присутствовалъ. На прощаніе Патріархъ сказалъ привѣтственное слово англійскому послу Скоттъ, въ которомъ описывалъ свѣи впечатлѣнія. "Богослуженіе, которое совершилъ его Милость въ нашемъ крестовомъ храмѣ, присутствіе на немъ замѣчательныхъ людей Вашей вѣроисповѣдной общинѣ, причащеніе всѣхъ ихъ, присвоено на меня замѣчательное впечатлѣніе. Я съ воодушевленіемъ наблюдалъ за поведеніемъ г-на Скоттъ передъ причащеніемъ. Зная, что значитъ въ Церкви епископъ, онъ на колѣньяхъ принялъ святосе причастіе. Это дѣйствовать очень ободряюще", закончилъ Патріархъ.

До сихъ поръ, святые отцы называли еретическое причастіе "пищею бѣсовъ", но Патріархъ въ свѣмъ удовлетвореніи мессой объ этомъ забылъ! Правда, м.б. и стоило забыть: прощаюсь съ гостепріимной Сербской Церковью, Ронси передалъ Патріарху крупное пожертвованіе на постройку нѣскаго крыла Богословскаго факультета въ Бѣлградѣ.

15 октября 1990 г. газета Патріархіи "Православіе" сообщила о томъ что въ числѣ

всех членовъ Церквей Мирового Совѣта и Сербскій Синодъ получиль отъ предсѣдателя этой организаціи, Эмиля Кастро, письмо, призывающее всѣми мѣрами бороться съ антисимитизмомъ въ своей Церкви. Сербскій Синодъ, сообщая тогда объ этомъ письмѣ заявиль, что "на основаніи ученія Самаго Господа о любви къ ближнему, Св.Архіерейскій Синодъ на свое засѣданіе 6 сентября 1990 г. снова напоминаетъ о необходимости всестороннаго христіанскаго устремленія усилий для прекращенія антисимитизма. Генеральному Секретарю Мирового Совѣта Церквей была послана благодарность за присылку возванія". Нынѣ каждому извѣстно, что раввины давно уже настаиваютъ на томъ, что Св.Евангеліе является основной пищой для антисимитскихъ настроеній.

Роковой шагъ Сербской Церкви не замедлилъ сказаться.

Газета Православлье отъ 1 мая 1991 г. помѣстила двѣ обращающія на себя вниманіе статьи: одна, "Женщина въ Церкви", за подпись Ясмины Ракичъ, въ которой не только очень ярко проявляются взгляды современныхъ феминистокъ, но и сообщается, что наравнѣ со св. Макриной, сестрой св. Василія Великаго, имѣли на Церковь большое вліяніе и такія личности, какъ "св. Екатерина (Стенская) и св. Тереза (Авильская), получившія названія "докторы" (въ данномъ случаѣ правильнѣе учителей) Церкви". (Скобки всюду наши, Ред.)..... Но и этого мало. Въ томъ же номерѣ помѣщена еще и другая статья, Энрико Іосифа, подъ названіемъ "Небесный призывъ: Сіонскій и Косовскій", съ подзаголовкомъ : духовные столбы сербско-еврейской дружбы.

Статья Іосифа является его рѣчью на собраніи Общества Сербско-Еврейской Дружбы въ Бѣлградѣ, состоявшемся въ январѣ 1991 г.

Вся статья говорить о томъ, что какъ для еврея центромъ является законодательство на Синайской Горѣ, такъ для серба - все видится черезъ призму геройства знаменитаго Косова поля. Имѣется въ этой статьѣ и такая замѣчательная мысль: ".... на Синаѣ присутствовало не только племя Израиля въ его 12-ти колѣнахъ. Съ ними присутствовали и тѣ, кто вмѣстѣ покинули Мисирѣ и здѣсь, на Синаѣ, приняли синайское откровеніе. Не были ли тамъ, вмѣстѣ съ израильтянами и Сербы? Рядъ сербскихъ имѧнь въ этихъ предѣлахъ заставляетъ нѣкоторыхъ историковъ дѣлать такое предположеніе".

Легко себѣ представить, какъ весело смѣялись евреи, увидавши такую несуразицу напечатанную въ официальномъ органѣ Сербской Православной Церкви!

При, повидимому, консервативныхъ взглядахъ нового Патріарха, можно было надѣяться, что т.наз. "экуменические контакты" если не прекратятся, то хотя бы, по меньшей мѣрѣ сократятъся, однако, мы видимъ иную картину.

Только что начавшій выходить новый журналъ Сербскаго Синода "Српска Православна Црква" стъ 22 мая сообщаетъ, что Синодъ принялъ къ свѣдѣнію, что на Ассамблѣѣ Мирового Совѣта Церквей принималъ участіе въ делегаціи отъ Сербской Церкви Митрополит Загребачко-Люблянскій Іоаннъ, бывшій Мѣстолюстителемъ Патріаршаго Престола за време болѣзни патр. Германа.

По постановленію Синода, ему была выражена благодарность за понесенные труды и "выскажана радость, что онъ избранъ членомъ центрального тѣла этого Совѣта на мандатный семилѣтній срокъ". Послѣдняя Ассамблѣя вызвала всеобщее возмущеніе православныхъ въ Канберрѣ!

Изъ получаемыхъ редакціей частныхъ сербскихъ источниковъ видно, что новый Патріархъ старается выдвигать послѣдователей приснопамятнаго о. Іустина Поповича, но одновременно замѣтно и то, что политические интересы ставятся выше церковныхъ.

УСОВЕРШЕНСТВОВАННАЯ ЭКУМЕНИЧЕСКАЯ ТЕРМИНОЛОГІЯ

Журналъ "Католикъ Интернашіональ" за іюль 91 г. даетъ свѣдѣнія о докладахъ, имѣвшихъ мѣсто въ Ватиканѣ, въ присутствіи 141 кардинала қасательно современныхъ религіозныхъ теченій.

Докладчикъ, Кардиналь Франсисъ Аринзе, Предсѣдатель Понтификального Совѣта для межрелигіозныхъ діалоговъ, информировалъ своихъ коллегъ о ростѣ разнообразныхъ "культовъ" всѣхъ окрасокъ, съ которыми сейчасъ приходится сталкиваться католичеству на экуменическомъ полѣ.

Указывая на то, что ихъ было принято называть "сектами", но что теперь происхожденіе ихъ бываетъ языческо-африканскимъ, христіанско-буддійскимъ или христіанско-языческимъ, необходимо выработать специальную терминологію, которая болѣе соответствовала бы вѣку.

Терминъ "секта" въ Латинской Америкѣ употребляется по отношенію небольшихъ, особенно агрессивныхъ группировокъ. Въ Европѣ онъ носить оскорбительный характеръ, въ Японіи - скрѣ какъ спредѣляющей исповѣданіе. Поэтому, чтобы избѣжать возможности собѣдѣть своихъ оппонентовъ, кардиналь предложилъ пользоваться терминомъ "Новая Религіозныя Движенія", каковой и былъ принять для употребленія въ будущемъ. Среди сдѣланыхъ предложеній были: свободныя религіозныя движенія, альтернативныя религіозныя движенія и даже дополнительныя религії!

Экуменический словарь, безусловно, обогащается какъ сказано въ докладѣ "нейтральной" терминологіей по отношенію къ самымъ уродливымъ формамъ вырожденія христіанского ученія.

ИЗ ПИСЬМА СВЯЩЕННИКА МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХИ СВЯЩЕННИКУ СВОБОДНОЙ РУССКОЙ ЦЕРКВИ

"Получил Вашихъ 2 письма, за которые спасибо.

Послѣ Вашихъ писемъ я больше стала задумываться о всемъ томъ, что касается христіанской жизни. Въ самомъ началѣ отданія Украинскаго экзархата отъ РПЦ я внутренне сопротивляюсь и до сихъ поръ. Послѣ того какъ я узнала (конечно не все и поверхность) о истории РПЦ въ послѣ-революціонный періодъ, то вижу, что мы, во главѣ со своимъ руководствомъ, по-тихоньку отходимъ отъ той вѣры и каноновъ, о которыхъ говорили св. Отцы. Мы, низшіе въ служеніи іерархіи, но ближе стоящіе съ людьми, простыми прихожанами, видимъ тотъ большой разрывъ между преосвященными и іереями. И, какъ всегда, они нашъ голосъ не слышать. Особенno у насъ. И руководство духовной жизнью іереевъ сводится лишь къ сдачѣ разныхъ налоговъ въ епархію. Каждый приходъ живеть своей жизнью. Никому не нужны инициативы.

У насъ, на Западѣ, тѣмъ болѣе сложная духовная обстановка. Очень много разныхъ сектъ: штундисты, баптисты, свидѣговы, пятидесятники, субботники. Людей завлекаютъ бесплатной раздачей литературы. И вотъ здѣсь, хотя бы, выпустить какой-либо бюллетень, хоть иногда выступить со словомъ въ любой печати, или снизить цѣну на духовную литературу. Ничего подобного и въ поминъ нѣтъ. Дальше, начинаетъ распространяться Украинская автокефальная Церковь. Въ государственныхъ книжныхъ магазинахъ появляются нехристіанскія "духовныя" книги (даже Благавать Гита-кришнаитовъ); и здѣсь некому слова сказать. Продается на прилавкѣ все въ перемѣжку. Посмотришь и удивляешься — доколь, Господи, Твое терпѣніе къ намъ?

Хотѣть смынить епархію, архіерей не отпускаетъ. Что съ экуменизма вырастетъ Антихристъ — сомнѣнія нѣтъ. Экстрасенсовъ очень много появляется, но люди къ нимъ уже чуть-чуть постыли, и я вспоминаю слова игумена Пантелеимона изъ Синайской горы, что при концѣ для прельщенія избранныхъ будутъ ходить по водѣ и показывать стопы сухими.

Относительно канонизаціи новомучениковъ я ничего не могу конкретно отвѣтить. Такъ какъ по этому вопросу у меня нулевые понятія (вообще ничего не читалъ и не слышалъ — за отсутствіемъ источника). Но я вѣрю въ Русскую Зарубежную Церковь и духовно къ Ней самъ себя присоединяю. А на службѣ поминаю патр. Алексія и блаж. Филарета и т.д.

И если Русская Зарубежная Церковь имѣть основанія для канонизаціи, то что я — несвѣдущъ въ этомъ, грѣшный іерей.

Думаль про переѣздъ въ Россію, но мнѣ будетъ тяжеловато въ языкомъ, особенно на про-псѣди, да и дѣти ходятъ въ національную школу. Вотъ и смиряюсь.

Съ уваженіемъ къ Вамъ грѣшный іерей Церкви Христовой

ОГРАБЛЕНИЕ ПАНТЕЛЕИМОНОВСКАГО МОНАСТЫРЯ НА СВ. АОНСКОЙ ГОРѢ

Совѣтская газета "Ізвѣстія" отъ 3 юня с.г. сообщила, что когда недавно на св. Гору въ Пантелеимоновскій монастырь прїѣхала группа искусствовѣдовъ, чтобы оценить "легендарные аeonские клады", то къ ея большому разочарованію было обнаружено, что "безцѣнныя сокровища русской культуры" — безслѣдно исчезли. Статья называется "Похищеніе Аеона" и подписана В.Малышевымъ.

Пантелеимоновскій монастырь, имѣвшій до революціи 3000 монаховъ, считался самымъ богатымъ на Аеонѣ. Сейчасъ тамъ не больше 30 совѣтскихъ монаховъ, которые не въ состояніи сдержать 19 монастырскихъ храмовъ съ прилегающими постройками и множество разбросанныхъ въ лѣсахъ скитовъ.

По словамъ нынѣшняго игумена Іереміи, до сравнительно недавняго времени, на Аеонѣ не было никакихъ ограниченій въ смыслѣ вывоза вещей. Онъ утверждаетъ, что "сокровища увозили сами русскіе, которые не хотѣли, чтобы они достались 'большевикамъ' или грекамъ". Тутъ совершенно типичная для Московской Патріархіи клевета. Рѣдко-рѣдко, когда кто либо изъ старыхъ насельниковъ монастыря, до того что онъ попалъ въ руки совѣтчиковъ, дарилъ кому либо изъ паломниковъ книгу или икону. Ни въ одномъ зарубежномъ храмѣ нѣтъ никакихъ "аенскихъ сокровищъ". Однако, есть и интересное "откровеніе", сдѣланное тѣмъ же игуменомъ Іереміей.

"Не такъ давно, повѣдали мнѣ монахи, говорить онъ, побывавъ въ монастырѣ нынѣ покойный Митрополитъ Никодимъ. Съ собой онъ привезъ 120 чемодановъ съ подарками изъ Москвы, продуктами. Однако, когда онъ уѣзжалъ обратно, то снова взялъ чемоданы съ собой. И всѣ они были полны! Что онъ увезъ изъ монастыря? Увы, эту тайну онъ унесъ съ собой въ могилу".

Вскрѣ послѣ "архипастырского посѣщенія" въ Пантелеимоновскомъ монастырѣ (1968 г.) произошелъ катастрофический пожаръ и тогда сгорѣлъ "царскій фондрикъ" со всѣми его богатствами.

Огонь уничтожилъ нѣсколько монастырскихъ зданій, значительную часть библіотеки и мастерскія. Въ монастырѣ теперь нѣтъ не только цѣнныхъ предметовъ, но даже и старыхъ иконъ!

Не былъ ли это пожаръ способомъ замести слѣды, чтобы потомъ можно было свалить всю вину за сграбленіе русскихъ сокровищъ на Аеонѣ на Зарубежную Церковь?

ГОНЕНИЯ НА РОССИЙСКУЮ ПРАВОСЛАВНУЮ СВОБОДНУЮ ЦЕРКОВЬ СО СТОРОНЫ МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХИ

Какъ ссобщаетъ газета Русская Мысль стъ 14 іюня и по информаціи непосредственно изъ Россіи, въ г. Куйбышевѣ (Новосибирской обл.) 2 іюня въ 3 ч. днѧ была совершена попытка захвата храма, находящагося въ вѣдѣнїи Преосвященнаго Валентина, Епископа Сузdalльскаго. Въ захватъ храма принимали участіе 20 милиционеровъ и 12 представителей Московской Патріархіи, во главѣ съ еп. Софроніемъ (Бутыко), викаріемъ Новосибирской епархіи. Операцией этой руководилъ предсѣдатель Куйбышевскаго горсовѣта Докучаевъ, начальникъ милиціи Трифоновъ, а также прокуроръ и начальникъ горотдѣла КГБ. Во время этой попытки захвата, подполковникъ милиціи Паренкина устрѣила обыскъ на престолѣ. настоятель храма (который кстати уже имѣть и второго священника) о. Олегъ Стѣніевъ не растерялся и пославъ тревожить прихожанъ колокольнымъ звономъ, немедленно началь служить молебны и акаѳисты, прерывая ихъ проповѣдями. Непрерывные молебны длились до 10 ч.в., когда милиція наконецъ покинула храмъ. Не полагаясь на то, что спасность прошла, о. Олегъ фактически нѣсколько дней жилъ въ храмѣ никакъ его не покидалъ. Извѣщеній объ этихъ событияхъ Владыка Валентина немедленно прибылъ въ Куйбышевъ, освятилъ храмъ послѣ его оскверненія и самъ остался въ приходѣ болѣе недѣли, защищая передъ властями приходъ и поддерживая духъ несчастныхъ прихожанъ.

Сейчасъ идетъ упорная попытка захвата храма нашей Церкви въ Подольскомъ районѣ, въ сель Валищево. Въ г. Советскѣ подъ предводительствомъ клириковъ Московской Патріархіи: благочиннаго округа Петра Бербенчука, игумена Пантелеимона іеромонаха Меркурія и представителей властей, 35 неизвѣстныхъ людей, большая часть которыхъ была въ нетрезвомъ состояніи, захватили Свято-Троицкій храмъ, который былъ легально переданъ общинѣ. Въ Перми власти никакъ не передаютъ вѣрюющимъ пустующее зданіе Казанской церкви. Въ самомъ Суздалѣ, несмотря на безкрайніе просьбы Преосвященнаго Епископа Валентина и множества прихожанъ, власти не желаютъ передать помѣщенія для устройства приходской школы, въ которой уже болѣе 200 учениковъ. Дѣти принуждены писать на колѣняхъ или держать тетради на спинѣ другъ у друга!

Лично Владыка Валентина постоянно слышитъ телефонныя угрозы самаго реального характера. Обращаясь къ своей паству черезъ недавно начавшій выходить "Сузdalльскій Паломникъ", Преосвящ. Валентинъ пишетъ: "Съ полной ответственностью могу констатировать, что появились признаки новой волны тѣсненій и гоненій. Ко мнѣ поступаютъ изъ разныхъ мѣстъ сообщенія о нарушеніяхъ закона. Людизываютъ о помощи, просятъ защиты. Вездѣ и всюду я стараюсь возвысить свой малый гласъ въ защиту той или иной общинѣ, но результаты пока нулевые, какъ мнѣ кажется, конечно, вамъ виднѣе на мѣстахъ.

Характерно, что вездѣ творимое беззаконіе совершаются по общему сценарію: прѣѣзжаетъ автобусъ съ неизвѣстными, вторгается въ храмъ, затѣваются скоры и распри, срываютъ богослуженіе. Какъ правило, повсюду толпу нарушителей возглавляетъ "Тройка" - милиционеръ, священникъ мѣстной епархіи, или даже архіерей, и активистъ "въ штатскомъ".

Уже находясь въ Америкѣ, Преосвященный Валентинъ получилъ сообщеніе, что опечатанъ приналежащий его епархіи храмъ въ Ригѣ. Отъ имени Архіерейскаго Синода и самаго Вл. Валентина властямъ посланъ рѣзкій протестъ.

Въ разговорахъ съ прихожанами Зарубежной Церкви, Преосвященный Еп. Валентинъ очень сѣтуетъ на то, что теперь часто посѣщающіе Россію клирики Зарубежной Церкви (даже видные по положенію) и міряне, иногда дѣлаютъ тамъ безответственный заявленія, которыя въ большинствѣ случаевъ принимаются за официальное мнѣніе Зарубежной Церкви и этимъ вводятъ въ смущеніе прихожанъ Свободной Россійской Церкви. Ему потомъ долго приходится разъяснять наши позиціи и растолковывать въ чёмъ состоить разница между Зарубежной Церковью и Московской патріархіей.

Въ то время, какъ объятые чувствомъ ностальгіи русскіе зарубежники дѣлаютъ пожертвованія на "Оптину Пустынь", "возстановленіе Данилова Монастыря" (административный экуменический центръ Московской Патріархіи) или же еще какіе либо знаменитые памятники русской духовной культуры, они не отдаютъ себѣ отчета въ томъ, что помошь ихъ идеть во вредъ всей линіи Зарубежной Церкви и она попадаетъ только въ руки Московской Патріархіи.

Сузdalльская епархія, подвѣдомственная Зарубежной Церкви въ это время переживаетъ большія материальнія затрудненія. Постоянно открываются наши новые приходы, которымъ власти даютъ совершенно разоренные и разрушенные храмы: иногда даже 4 стѣны безъ крыши. Всѣ эти приходы не только не въ состояніи дѣлать отчисленій на свою епархію, но наоборотъ - еще и ищутъ ея материальній поддержки. Прѣѣзжающихъ издалека delegatovъ общинъ надо накормить, устроить на

ночлегъ, что тоже требует затраты средствъ. Основаная масса вѣрующихъ, содарящихъ свои приходы - пенсіонеры, получающіе 66 руб. 67 коп. въ мѣсяцъ, что равняется по нынѣшнему неофициальному размѣру всего 2-мъ американскимъ долларамъ! И изъ нихъ они стараются еще удѣлить что то для своей церкви.

Сузdalская Епархія съ недавняго времени стала издаватъ свой миссіонерскій журналъ подъ названіемъ "Сузdalский Паломникъ". Епархиальное Управленіе надѣется, что ему удастся доставить это изданіе до конца года. Это тоже связано съ большими расходами, ибо бумага стоитъ въ Россіи очень дорого. Снова ставится практическая проблема: Епархіи необходимо иметь свой печатный органъ и одновременно - стоитъ вопросъ : откуда взять на это средства. На этиѣ журналъ можно подписаться по адресу Владыки Валентина, который указанъ нами на первой страницѣ нашего изданія.

Въ зависимости отъ способовъ размѣна, 10 американскихъ долларовъ (сумма сравнительно ничтожная въ США) превращается въ 300 - 400 рублей для совѣтскаго жителя.

СОВѢТСКІЙ ПАТРІАРХЪ И СОВѢТСКІЙ ПРЕЗИДЕНТЪ

Газета Новое Русское Слово отъ 14 іюля помѣстила статью В.Образцова, дающую понятіе о рѣчи "Президента Россіи" Ельцина. Какъ язвствуетъ изъ статьи, Ельцынъ "приложивъ по православному (!?) обычай руку къ лѣвой груди" приносилъ присягу, которую принималъ Патріархъ Алексій II. Актъ этотъ Образцовъ называетъ иронически "помазаніемъ на царство" "новаго монарха".

Когда клирики принимаютъ присягу, то дѣлается это передъ крестомъ и Евангеліемъ. Совѣтскій Патріархъ удовлетворился "православнымъ" обычаемъ приложенія руки къ сердцу. "Благословеніе, данное Патріархомъ Алексіемъ, носило вполнѣ корректный характеръ", говоритъ Образцовъ.

Въ своей рѣчи Патріархъ призывалъ новаго Президента не искать "воплощенныхъ носителей зла въ нашемъ государствѣ" и не думать, что съ ихъ устраниніемъ все наладится, ибо, какъ пастырь онъ знаетъ, что важнѣе всего исцѣленіе человѣческаго сердца. Т.к. эти сердца нельзя мгновенно исцѣлить, то надо "людей прощать".

Не безъ основанія, авторъ статьи предполагаетъ, что рѣчь Патріарха была "заранѣе написана въ соавторствѣ съ правящими верхами".

Итакъ, тс, что десятилѣтіями утверждалось Зарубежной Церковью, вновь получило свое совершенно явное подтвержденіе: совѣтское правительство и Московская Патріархія демонстрируютъ міру свое полное идеологическое единство и сотрудничество!

РЕГИСТРАЦІЯ СУЗДАЛЬСКАГО ЕПАРХІАЛЬНАГО УПРАВЛЕНІЯ

Пс ссобщенію издающагося въ Россіи бюллетења "Прямой Путь" (№3) въ Министерствѣ Юстиції РСФСР 14 іюня состоялась церемонія врученія свидѣтельства о регистрації Suzdalского Епархіальнаго Управленія Россійской Православной Свободной Церкви, находящейся въ юрисдикції Архіерейскаго Синода Русской Православной Церкви Заграницей. Въ Интервью, данномъ редакціи Прямогс Пути, Епископъ Suzdalский Валентинъ сказалъ: "Регистрація Suzdalского Епархіальнаго Управленія узаконила существованіе канонического центра Россійской Церкви и сѣти общинъ. Отнынѣ Московскому Патріархату будетъ значительно сложнѣе оказывать силовое давленіе на православные приходы, переходящіе подъ юрисдикцію Свободной Церкви".

ПРОТОІЕРЕЙ МИТРОФАНЪ ЗНОСКО-БОРОВСКІЙ ВЫСТУПИЛЪ СЪ КРИТИКОЙ СВІБОДНЬХЪ ПРИХОДОВЪ

Бюллетењ "Прямой Путь" №3 сообщаетъ: "Москва. 14 іюня газета "Литературная Россія" опубликовала статью протоіерея Митрофана Зноско-Боровскаго (Нью Йоркская епархія РПЦЗ) "Мы въ расколѣ не состоимъ". Въ статьѣ разсказывается о встрѣчахъ съ Патріархомъ Алексіемъ II, Митрополитомъ Кіевскимъ Филаретомъ, Митрополитомъ Харьковскимъ Никодимомъ, Митрополиомъ Ленинградскимъ Іоанномъ, св.Димитріемъ Дудко и про., разсказывается о судьбѣ РПЦЗ. Говоря съ свободныхъ приходахъ РПЦЗ въ Россіи, о.Митрофанъ замѣчаетъ: "Больному, но выздоравливающему организму (имѣется въ виду Московская Патріархія) наносить (РПЦЗ) тяжелые удары. Здѣсь я имѣю въ виду и.принятіе подъ омофоръ Зарубежной Церкви такихъ лицъ, какъ добивающійся архіерейства Suzdalской архимандритъ (личность темная) (здѣсь о.Митрофанъ позволяетъ себѣ такъ говорить о Епископѣ Зарубежной Церкви, Преосвященному Валентину Suzdalскому), и другихъ пастырей, проверить качественность коихъ трудно, сложно, а то и невозможно". ..Полагаю, что помощь нашей Матери-Церкви, оказываемая въ такой формѣ, не принесеть пользы ей,

не послужить это и утверждению авторитета Русской Зарубежной Церкви".
О.Митрофанъ сдѣлалъ щедрое пожертвованіе на нужды Московской Патріархіи и газета "Литера-
турная Россія" помѣстила на той же страницѣ и письмо Патріарха Алексія о.Зноско-Боровскому,
котораго онъ благодарить и котораго восхваляетъ за проявленное "мужество".

Въ качествѣ раковой опухоли на тѣлѣ Зарубежной Церкви имѣются три видныхъ ея клирика:
протсієрей Викторъ Потаповъ, протопресвитеръ Александръ Киселевъ и теперь протопр. Митрофанъ
Зноско Боровскій. Всѣ они совершенно открыто заявляютъ, что Московская Патріархія для нихъ
"болящая Мать-Церковь", что они совершенно не согласны съ основными позиціями Зарубежной
Церкви и , однако, это не мѣшаетъ имъ утверждать, что они все же остаются въ нѣдрахъ другой,
тоже Матери, Церкви Зарубежной.

Невольно напрашивается вопросъ: зачѣмъ имъ при такихъ взглядахъ оставаться въ Церкви,
которая никакъ не соответствуетъ ихъ личнымъ понятіямъ? Не проще и честнѣ было бы, вмѣсто
того, чтобы смущать вѣрующихъ и за границей и, особенно въ предѣлахъ нашего Отечества, поп-
рощу перейти въ вѣданіе "болящей Матери Церкви"?— Они опредѣленно изъ тѣхъ, которые были
съ нами, но никогда чѣбыли нашими.

О КРЕЩЕНИИ ЧЕРЕЗЪ ОБЛИВАНІЕ

Обращеніе къ духовенству Волынской Епархіи Архіепископа Антонія (Храповицкаго) 1904 г.

Несднскратно Волынскіе архіереи увѣщевали священниковъ оставить нечестивый обычай обливательного крещенія. Его неправильность сознаютъ и сами іереи, ибо своихъ родныхъ дѣтей они всегда присясть крестить черезъ погруженіе; слѣдовательно, крестьянскихъ дѣтей они обливаютъ по пренебреженію къ простому народу и къ той весьма низкой платѣ за священнодѣйствіе, которую они сами же и понизили, совершая въ 10 минутъ таинство, требующее часовой продолжительности при правильномъ совершенніи. Теперь главныи препятствіемъ къ обращенію старосб҃рядцевъ къ Церкви является это нечестивое небреженіе таинствомъ, какъ они и указываютъ. Привожу свидѣтельства древнихъ каноновъ противъ обливательного крещенія:

Кормч.Апост.Прав. Аще епископъ, или пресвитеръ не крещаетъ въ три погруженія, единицъ глашаніемъ, но во едино погруженіе, въ смерть Господню даемо, да извержется таковъ. На поль красными чернилами напечатано: во св. крещеніи крещающихся погружати, а не сбливати.

Соборное Изложеніе Патріарха Филарета (въ потребникъ)

Римляне мудрствуютъ неправо и богомерзко о непорочнѣй банѣ пакибытія о святомъ крещеніи, и водою сбливаютъ, а трижды не погружаютъ и не глаголютъ, якоже повелѣша святіи апостоли и богоносніи отцы крещати. Ихже обличаютъ правила богоносныхъ отецъ и изрядный въ философіи священный великий Діонисій Ареопагитъ въ книзѣ своей, во второй главѣ глаголеть: еже о просвѣщеніи совершаемыхъ сице. Священноначальникъ убо погружаетъ трижды свожденными и возвожденными крещааемаго, и еже тремя свожденными надъ крещааемымъ троичный Божественаго Трисобства призываю составъ. И паки въ той же главѣ глаголеть, еже треми свожденными и возвожденными Богсначальную тридневнаго погребенія Жизнодавца подражати смерть.

Потребникъ Большой, гл. 79. Иже не крестить въ три погруженія, во имя Отца и Сына и Св.Духа, да будеть проклять.

Потребникъ Большой, листъ 597 и 603

Проклинаю скверное крещеніе ихъ обливаемое, а не погружаемое, по Господню образу иже во Ісрданѣ, и св. апостолы намъ преданное въ три погруженія во имя Отца и Сына и Святаго Духа.

Проклинаю творящихъ развратно святое крещеніе, аще и во имя Отца и Сына и Св.Духа глаголютъ, но сбаче крещауть водою во едино крещеніе, а трижды не погружаютъ, иніи же токмо сбливаютъ.

Патріархъ Филаретъ Романовъ, узнавъ, что православный епископъ присоединеннааго къ Россіи Смоленска крещень черезъ обливаніе, счель нужнѣмъ снова окрестить его въ три погруженія въ полномъ облаченіи. Пожалуй, это вы признаете уже крайностью, но, кажется, вышеприведенныхъ саидѣтельствъ достаточно, чтобы величайшее таинство вѣры исполнялось по бого-преданному чину, а не по подражанію еретикамъ.